

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Балдова Дмитрия Валентиновича  
на тему «Развитие диагностики экономической безопасности  
в продовольственной сфере», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономическая безопасность)

В современных условиях экономическая безопасность в продовольственной сфере является основой социально-экономического развития, важным элементом национальной безопасности государства. Необходимо отметить, что только в системе обеспечения продовольственной безопасности создаются условия и формируются механизмы противодействия экономическим угрозам развития воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве как базы производства и повышения уровня самообеспечения территорий Российской Федерации продуктами питания. Исследование положения дел в агропродовольственной сфере, оценка состояния, анализ решений могут существенно помочь в прогнозировании ситуации с экономической безопасностью в этом направлении.

Представленные в автореферате новизна и положения, выносимые на защиту, имеют теоретическую и практическую значимость и создают основу для разработки программ по предотвращению чрезвычайных ситуаций в области экономической безопасности в агропродовольственной сфере.

Автором усовершенствована методика определения экономической безопасности в продовольственной сфере за счет использования расширенного перечня индикаторов экономической безопасности; выявлены и обоснованы диспропорции в организации экономической безопасности в продовольственной сфере по федеральным округам Российской Федерации; разработаны модели мониторинга экономической безопасности продовольственной сферы для регионов.

Особого внимания заслуживает программа мероприятий для развития системы мониторинга и диагностики экономической безопасности в продовольственной сфере страны и регионов как части единой системы.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в возможности применения сформулированных в работе выводов и рекомендаций

федеральными и региональными органами власти для организации автоматизированной информационной системы для диагностики экономической безопасности в продовольственной сфере.

В то же время, в качестве недостатка хотелось бы отметить следующее: автор, предлагая комплекс мероприятий для улучшения состояния продовольственной безопасности Российской Федерации, акцентирует внимание на повышении уровня жизни населения и решении демографических проблем. Вопросам экологии, культуры и здравоохранения, которые существенно влияют на уровень жизни населения, в автореферате не уделяется должного внимания.

Отмеченный недостаток не снижает положительной оценки диссертационной работы Балдова Дмитрия Валентиновича «Развитие диагностики экономической безопасности в продовольственной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность, полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры  
«Экономическая безопасность  
и качество» ФГБОУ ВО  
«Тамбовский государственный  
технический университет»,  
д.э.н., доцент

С.П. Спиридонов

27.01.2020 г.



Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, д. 106, к. 69  
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет»

Тел.: (475) 263-01-69

Факс: (475) 263-06-43

E-mail: [ssp@admin.tstu.ru](mailto:ssp@admin.tstu.ru)

Диссертация защищалась по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Зх № 15 от 04.02.2020